

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 56

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 ptas
Provincias, trimestre 7'50

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XIX Núm. 6353 ALICANTE Jueves 25 de Junio de 1931

Firmas del EL LUCHADOR

Problemas del instante

El desplazamiento de la izquierda

Por ANTONIO DUBOIS

Hay un sentido universal de gobierno en cada época de civilización que es el que representa la transacción entre el presente y el porvenir. Ese sentido va paso a paso construyendo la historia sin inmutarse por el vocabulario destructor, natural y convenientemente destructor, de los grupos de vanguardia. De esos grupos a los que se anatematiza y se quiere exterminar y que mañana representarán el sentido universal de gobierno frente a otros situaciones entonces en la línea de fuego.

El nuevo régimen republicano ha traído para España ese sentido universal de gobierno correspondiente a la época actual de la civilización. El sector del obrerismo español que hoy ocupa el poder ya encarna ese gubernamentalismo.

Ministros, diputados, concejales, funcionarios, todo ese poderoso instrumento político con que ya cuenta el socialismo hacen de esta gran fuerza nacional un partido de gobierno que acepta la actual estructura del Estado, aunque sea de momento, si bien procura su transformación por medios evolutivos.

Y claro está que ha de haber en la mecánica obrerista otras fuerzas no gubernamentales, apolíticas, de finalidades puramente económicas, de aspiración a concluir con el Estado capitalista.

Esas fuerzas han de tener su plena consagración en la ley. Si esas fuerzas, como se dice, emplean como métodos la coacción, no debe tolerarse. Ni moral, ni políticamente, está autorizada la violencia. Pero también llamamos violencia a las agresiones de palabra y por escrito que en estas horas enconadas se infieren los grandes sectores del obrerismo. Una comprensión mutua de los distintos posiciones y matices traería la paz al mundo del trabajo.

Desde el 14 de abril España avanza y se percibe el desplazamiento de izquierdas a líneas más alejadas. En la dictadura podía decirse que la izquierda comenzaba en aquellos hombres que conservaron la dignidad y tuvieron el valor moral de ponerse frente a la infamia del despotismo. En esos años un espíritu conservador como Ossorio y Gallardo pudo tener una acusada significación de izquierda. En esos años las verdaderas fuerzas políticas de izquierda acampaban en los extramuros y muchas, de hecho, eran consideradas como partidos ilegales.

Pero la República ha alterado la mecánica. En el gobierno están representadas las fuerzas más radicales del republicanismo y el socialismo y por lo tanto es fatal que la oposición se coagule en los grupos políticos más extremistas.

Acaso haya sido una equivocación que forme parte el socialismo del gobierno provisional, precisamente por haber producido ese desplazamiento de la oposición a límites extremos. De no haber sido así el socialismo en este período hubiera sido la oposición que colabora y la zona aisladora entre el gobierno y el utopismo revolucionario.

Frente al sentido gubernamental del Ministerio provisional se agitan auto-

máticamente los extremistas. Si hace unos meses inflamaba al auditorio del Ateneo la palabra de muchos de los hombres que ocupan el poder, hoy se les haría justicia a su obra, pero no despertarían el arrebato y la pasión. Y han llegado a la tribuna ateneísta, ayer altavoz de la revolución triunfante, los líderes del sindicalismo y el comunismo, fuerzas sin posibilidades de gobierno, pero que representan el magno sentimiento revolucionario y por representarlo y por ser las únicas voces que disenan en esta necesaria hora de casi unanimidad, han tenido un ambiente propicio, que no lo hubieran tenido de ningún modo en el período prerrevolucionario.

Es preciso aceptar estos hechos impuestos por la mecánica política y procurar una conducta que aproxime en lo posible las grandes organizaciones obreras destrerrando el fiero encono, la injuria recíproca y la violencia y el crimen.

Si la República española fuera conservadora y burguesa, la izquierda coexistiría en el socialismo. Pero si fuera revolucionaria, la izquierda acamparía un poco más allá y sería una garantía para una justa paz del país que esa fuerza de la Confederación General abandonara su apolitismo y adquiriera posición de izquierda gubernamental, que en una República verdaderamente revolucionaria ya es bastante de momento.

ANTONIO DUBOIS
(Prohibida la reproducción).

LAS COSAS EN SU PUNTO

Los equilibrios del "Diario"

En un artículo de una columna, no obstante titularlo «En pocas palabras», el «Diario de Alicante» se permite calificar duramente la conducta de nuestro periódico, modelo de consecuencia y seriedad que contrasta con la historia arbitrariamente llena de altibajos y claudicaciones del hasta no hace mucho órgano oficioso del señor Pérez Miré.

Atribuye a un amigo del señor Mora Valero —el señor Alonso Malló— la burla de un pacto electoral con «Alianza», afirmación completamente caprichosa con la que se descredita una vez más el colega de los bailes carnavalescos. El mismo Sr. Mora Valero en su carta explicando la retirada de su candidatura no hace tal aseveración rindiendo culto a la verdad.

La seriedad del partido radical socialista está desde luego muy por encima de los calificativos que pueda dedicarle el piruetista colega.

Muy de pasada aludimos ayer a la coalición de los lerrouxistas y derechistas, precisamente por mantener una cordialidad con nuestros afines, que, por lo visto, en el «Diario» no sienten. De no ser por ello algo más habríamos dicho, como asimismo de la insistencia en mantener su retirada el señor Mora, no obstante haberlo incluido en la candidatura de coalición, retirada que obedece, —repeti-

Firmas del EL LUCHADOR

En el Ateneo

LA SEMANA ROJA

Por José Sánchez Rojas

En el Ateneo de Madrid, que preside con gran acierto don Manuel Azana, ministro de la Guerra del Gobierno provisional de la República, se ha celebrado estos días lo que pudiéramos llamar la semana roja; claro está que a su organización ha sido ajeno en absoluto el presidente de la casa. No nos hemos privado de nada con este motivo. Hemos oído a Pestaña, hemos oído a Nin, y a Maurín, y a Bullejos, que se titula a sí mismo jefe de los comunistas ortodoxos de España. Hasta hemos visto en la pantalla la película rusa El acorazado Potemkin, después de unos dimes y diretes con la Dirección General de Seguridad. Tampoco ha faltado la música y el comentario netamente lírico en estas fiestas; las damitas rojas —muy guapas, pero un tanto esquivas— de la docta corporación entonaron el himno de la internacional para despedir a Bullejos en su leve contacto con la intelectualidad madrileña.

La semana roja ha sido muy interesante; ella nos ha dado a conocer los elementos extremistas de la política española y a sus principales líderes y caudillos. El más sereno, el más ecuánime, fué Pestaña; abordó un tema cualquiera, creo que el de la evolución de las clases proletarias, para fijar la posición de la Confederación Nacional del Trabajo en el momento político actual. Supo decir y, sobre todo, supo callar. Venía a una transacción honrosa y creo que se la lleva, como botón de buena ley, a Barcelona. Maurín, más impulsivo, nos cantó las ventajosas maneras, y cuando ya el ateneísta, educado en los hábitos de cortesía y de tolerancia que son tradicionales en aquella casa, comenzaba a exteriorizar su disgusto por la infima calidad mental del orador, los comunistas, el partido entero, que cabía holgado en la tribuna pública y en media docena de escaños, increpaban a los socios, impedían las protestas, entonaban la internacional e inundaban el salón de papeletas comunistas, valiéndose de la impunidad del sitio y de la cortesía que se les había brindado.

La semana roja del Ateneo ha fortificado, sin embargo, la situación del Gobierno. Los elementos extremistas se ha visto claramente que no son numerosos y que las masas con que dicen contar son puramente teóricas y nominales. Con la excepción de Angel Pestaña, que se dio prominentemente esta de la calidad de la tribuna, los demás oradores no han llevado al Ateneo más que la opinión, harta limitada, de capillitas de exaltados y de teorizantes que jamás se han encareado con la realidad española que tienen delante de los ojos. Con unos cuantos libritos rusos, que no han entendido del todo, les ha dado el naipe por dogmatizar con una petulancia intolerable y con una osadía que pone espanto en los espíritus inquietos y ansiosos. Oyendo a estas gentes, pensábamos en el espíritu claro y sereno del filósofo napolitano Benedetto Croce cuando afirmaba que el liberalismo es la zona «emplada, equidistante de los extremos, cuya misión es disolver en las leyes las pretensiones justas y prácticamente razonables de los extremos. El fascismo italiano, por ejemplo, se ha nutrido de las violencias teóricas del anarcosindicalismo italiano y del reaccionarismo extremo. En nuestro país si estas gentes campanen algún día por sus respetos, caminaríamos a buen seguro hacia otro fascismo inteligente, retardatario y agresivo. El liberal que no sabe esperar y que ignora que la solución de los problemas de hoy provoca en el horizonte la presencia de nuevos problemas, no es digno de ese nombre, ni es liberal en el fondo. Hasta que estos hombres no hagan la revolución en su cerebro, no tienen derecho a hablar de ella a los demás. Los extremos se tocan y estos ortodoxos de hoy se dan la mano con los apostólicos de ayer.

moso otra vez— a la inclusión del señor Chapaprieta en la candidatura radical.

La cizaña que pretende sembrar en el campo radical socialista con sus alusiones a la supuesta postergación de nuestro queridísimo compañero el señor Gomariz, no prenderá. Hable «Diario» de su propio terreno y explique por qué no se ha publicado la carta que a medio Alicante leyó su redactor —jefe señor Pomares Monleón y que ha quedado, por lo visto, inédita.

En cuanto a puntales «fríos» tampoco tiene «Diario» que apelar a organizaciones ajenas; en las propias los tiene de tal calibre como son los Senabre, de Rellu, los Hernández, de Rojas y tantos otros, prototipo de lo más repugnante de la fauna caciquil.

Por último, es completamente infantil la explicación que da «Diario» de la unión de derechas y radicales, pretendiendo que es igual el caso de ahora a la unión de todos los partidos en las elecciones municipales antes de la proclamación de la República. Ni ellos mismos creen en la similitud de las actuales circunstancias con las que aconsejaron el bloque nacional republicano. Hay una pequeña diferencia, entre otras de más relieve la de que figura en la candidatura de coalición una destacada personalidad de merecimientos personales muy grandes pero respecto de la cual, hay acuerdos firmes en todos los partidos republicano de izquierda, de no aceptarla, acuerdos que muy bonitamente se saltan los amigos del «Diario», que con desfachatez inaudita afirman que son los radicales únicamente los que han roto la unión de todos los partidos.

¿Puede decirnos si los federales, los socialistas y el partido de «Acción republicana» que en Abril fueron a la lucha electoral, están en la candidatura que defiende el colega de la mañana?

gafas, su pelambra enmarañada y sus ademanes fuertes y duros, nos daba un poco la sensación de los iluminados del mundo soviético y tiraba en nuestro lago las piedras del escándalo y de la inquietud.

Los comunistas ortodoxos españoles cerraron estos actos con la intervención del señor Bullejos. Este señor no hizo otra cosa sino descubrirnos Mediterráneos en toda la noche. Se asombraba de que el Gobierno provisional de la República Española no fuera comunista, sin que nadie, como es natural, compartiera su asombro. En un plazo de dos meses, que es exactamente el que tiene de vida el régimen naciente, hay bastante para volver las cosas de arriba a abajo en su opinión. Disparó contra el Gobierno todos los tópicos de mal gusto que andan por ahí desmenuzados a cargo de la clientela descolocada, y no tuvo el acierto, ni el buen gusto, ni la discreción de advertir que hay siempre diferencias esenciales entre el salón de actos del Ateneo y los gallineros de los teatros de la carretera de Extremadura. Bullejos, que no se hartaba de confesaros que actuaba con la representación del comunismo español, hizo un flaco favor a su partido. Parecía que hablaba en nombre del analfabetismo y de la confusión. Su razón era la injuria y su táctica el desplante. Perdió la línea de su discurso, si es que la tenía, al comenzar su conferencia, dando el más triste espectáculo que jamás hayamos visto en aquella tribuna. Repetía una, dos, tres, cuatro veces las mismas palabras con idénticas maneras, y cuando ya el ateneísta, educado en los hábitos de cortesía y de tolerancia que son tradicionales en aquella casa, comenzaba a exteriorizar su disgusto por la infima calidad mental del orador, los comunistas, el partido entero, que cabía holgado en la tribuna pública y en media docena de escaños, increpaban a los socios, impedían las protestas, entonaban la internacional e inundaban el salón de papeletas comunistas, valiéndose de la impunidad del sitio y de la cortesía que se les había brindado.

El incendio de Alicante, en horas de extraordinaria magnificencia, apoteosis de la voluntad del pueblo que ha encontrado su gran fiesta. Sévico espíritu refinado el de Nerón; Roma, incendiada por él, sería un espectáculo fantástico y de una belleza insuperable. Alicante, en esta hora brujal de la cremá, visto desde las alturas del Benacantil no tiene nada que envidiar al espectáculo ideado por el emperador romano. Los alicantinos, si supieran la belleza incomparable de la cremá de las hogueras en la noche de San Juan, contemplada desde ese mirador del castillo, dejarían las calles y allá arriba situarían sus puntos de observación.

Rompe la quietud, el estallido luminoso de la ciudad, la nerviosidad de los trallazos de las tracas, oprimiendo a la ciudad en un cinturón de relámpagos azules. Es como si el sistema arterial de Alicante estallase, cuyo impulso de su entusiasmo, por el cual el pueblo de Alicante se arroja a su sangre cálida ya no puede circular

pacíficamente, y exulta su ardiente en esas detonantes carcajadas de fuego y ruido. Se prende el fuego ya en todo el organismo de la ciudad. Arde el corazón. —La hoguera del Teatro— y luego estalla en llamas un pulmón, y luego la cabeza y el vientre luego... Cada barrio que se ilumina con el incendio, va diciendo al espectador todos esos puntos anatómicos de Alicante...

Todo una gran pira ya; el ciclo rojo y la tierra fulgurando en fuerza de ser ignea. Del espectáculo maravilloso de las hogueras, este de la cremá, visto desde el Benacantil, es una visión de magia, que oprime la sensibilidad, que llena las pupilas de una grandiosidad artística inigualable.

¿Qué genio artístico tuvo Nerón al incendiar Roma!...

J. FERRANDIZ TORREMOCHA

LA ANIMACION

Es bien difícil hacer cálculos y conjeturas en cuanto al número de forasteros que había ayer en Alicante. Podemos decir que se voló en la capital la provincia, la región entera.

Las calles, desde los más apartados barrios hasta las laderas del mar, llenas, congestionadas de gente; gentes sentadas en las aceras y en los portales porque no hallaron puesto en ningún establecimiento público.

Hoteles, restaurantes, casas de comidas, bares, cafés, aguaduchos, todo lleno, todo abarrotado, como las calles, los jardines y los paseos.

Gentes que buscando descanso y espera, amplitud y desahogo, se fueron a las playas... Y allí encontraron igual multitud.

Las carreteras de entrada a la ciudad, en un tramo muy extenso sembradas de automóviles en doble fila esperando a sus ocupantes. Las calles de la periferia.—Ramiro, Postiguete, Jorge Juan, Gravina, Joaquín Costa, Malsomnave, Gerona, San Vicente, Calterón, etc.— igualmente llenas de automóviles.

Cuando terminó la fiesta y durante más de dos horas, fueron saliendo las arañas hacia sus destinos. Los ómnibus de todas las empresas de la provincia, estuvieron haciendo viajes resituando pasaje a su destino.

Nadie debe dejarse engañar.

La candidatura formada por la unión de Socialistas y Radicales-Socialistas, no ha sufrido ni sufrirá variación. La única oficial es la que publicamos aquí.

Unas candidaturas hechas aviesamente con once nombres, son apócrifas. Cada elector puede votar ocho nombres solamente. En las candidaturas que lleven más nombres, al hacer el escrutinio no se tomarán en cuenta más que los ocho nombres primeros.

La fiesta de "les fogueres"

Este año ha tenido aun mayor asistencia del público y de la opinion

Visión de la "cremá".—Los forasteros.—Unos comentarios

LA CREMA DE LES FOGUERES

Son las doce... Acaban de caer, lentas y sonoras, las doce campanadas. Parece que vienen desde la obscuridad del infinito. O quizás se desprenderían de unas de esas bombas aéreas, rotas en múltiples brazos de fuego, que ansian arañar la luminosidad de la ciudad.

Allá, de una calle lejana, se rompe la penumbra de la noche, en trallazos de plata y atruenan los estampidos de la traca. Es la señal...

Hacia el mar, el cielo se cubre, de repente, de un carmesí hosco. Una chispa, grande como una estrella, sube rauda, impelida por el humo espeso. Ya arde una hoguera, impaciente o exacta por la tradición.

Todo Alicante un infierno ya. Fuego por los cuatro costados, luminarias gigantescas que empujan el firmamento. Espectáculo maravilloso visto desde el mirador magnífico del Benacantil. Allá muy lejos, avanzada de Alicante, España adentro, se yergue una llama que se nutre de otras pequeñas y forman ya un haz igneo y brillante y luminoso. Y otra llamada hacia mi derecha, hacia los montes, y otra más acá...

El incendio de Alicante, en horas de extraordinaria magnificencia, apoteosis de la voluntad del pueblo que ha encontrado su gran fiesta.

Sévico espíritu refinado el de Nerón; Roma, incendiada por él, sería un espectáculo fantástico y de una belleza insuperable. Alicante, en esta hora brujal de la cremá, visto desde las alturas del Benacantil no tiene nada que envidiar al espectáculo ideado por el emperador romano. Los alicantinos, si supieran la belleza incomparable de la cremá de las hogueras en la noche de San Juan, contemplada desde ese mirador del castillo, dejarían las calles y allá arriba situarían sus puntos de observación.

Rompe la quietud, el estallido luminoso de la ciudad, la nerviosidad de los trallazos de las tracas, oprimiendo a la ciudad en un cinturón de relámpagos azules. Es como si el sistema arterial de Alicante estallase, cuyo impulso de su entusiasmo, por el cual el pueblo de Alicante se arroja a su sangre cálida ya no puede circular

pacíficamente, y exulta su ardiente en esas detonantes carcajadas de fuego y ruido. Se prende el fuego ya en todo el organismo de la ciudad. Arde el corazón. —La hoguera del Teatro— y luego estalla en llamas un pulmón, y luego la cabeza y el vientre luego... Cada barrio que se ilumina con el incendio, va diciendo al espectador todos esos puntos anatómicos de Alicante...

Todo una gran pira ya; el ciclo rojo y la tierra fulgurando en fuerza de ser ignea. Del espectáculo maravilloso de las hogueras, este de la cremá, visto desde el Benacantil, es una visión de magia, que oprime la sensibilidad, que llena las pupilas de una grandiosidad artística inigualable.

¿Qué genio artístico tuvo Nerón al incendiar Roma!...

J. FERRANDIZ TORREMOCHA

LA ANIMACION

Es bien difícil hacer cálculos y conjeturas en cuanto al número de forasteros que había ayer en Alicante. Podemos decir que se voló en la capital la provincia, la región entera.

Las calles, desde los más apartados barrios hasta las laderas del mar, llenas, congestionadas de gente; gentes sentadas en las aceras y en los portales porque no hallaron puesto en ningún establecimiento público.

Hoteles, restaurantes, casas de comidas, bares, cafés, aguaduchos, todo lleno, todo abarrotado, como las calles, los jardines y los paseos.

Gentes que buscando descanso y espera, amplitud y desahogo, se fueron a las playas... Y allí encontraron igual multitud.

Las carreteras de entrada a la ciudad, en un tramo muy extenso sembradas de automóviles en doble fila esperando a sus ocupantes. Las calles de la periferia.—Ramiro, Postiguete, Jorge Juan, Gravina, Joaquín Costa, Malsomnave, Gerona, San Vicente, Calterón, etc.— igualmente llenas de automóviles.

Cuando terminó la fiesta y durante más de dos horas, fueron saliendo las arañas hacia sus destinos. Los ómnibus de todas las empresas de la provincia, estuvieron haciendo viajes resituando pasaje a su destino.

Cuando vemos desfilar a esas bandas nos descubrimos con emoción y con respeto porque consideramos que no solamente pasa el arte, sino el trabajo, la virtud, el amor que expande las notas que elevan sus ondas al infinito donde todo llega purificado.

X.

UNA BUENA OCASION

—Es una joven encantadora, sabe música, pinta, practica todos los deportes... Esa le convendría a usted.

—Efectivamente... Lástima que yo no sepa remendar mis calcetines.

No puede calcularse el número de forasteros, pero desde luego fué enorme; no han acertado los agoreros en su aserto fatalista: hubo ayer en Alicante, aun a pesar del mal estado del campo, una afluencia tan enorme como en años anteriores...

Y todo esto, con esa deficiente propaganda que se hace.

LA LABOR DEL JURADO

Comprendemos la dificultad de su gestión; es bien difícil acertar con el gusto de todos, cuando son 22 «fogueres» y hay solo tres premios.

De esto prometemos ocuparnos definitivamente, llevando al ánimo del Ayuntamiento el convencimiento de prestar a la fiesta su máxima ayuda.

LA CIRCULACION

La guardia urbana prestó ayer un excelente servicio, ordenando admirablemente la copiosa circulación.

Como alicantinos, nos sentimos satisfechos.

AIRES DE BARCELONA

Carlos Esplá y los alicantinos

¿Qué desencantos se sufren al llegar a un Ministerio o a un Gobierno Civil, pensando abrazar a un amigo de toda la vida, y charlar un rato con él amigablemente.

Quien ahora escribe y su buen amigo Ribelles, de Alicante, se vieron y se desearon para llegar hasta Carlos Esplá en el Gobierno Civil, de Barcelona. Tuvimos, como se dice vulgarmente, que echar el carro por el pedregal; si quisimos verle.

Allí estaba como siempre, tan noble, tan amable, tan atento, sin embargo del momento difícil. Barcelona estaba lleno de conflictos, desorientada, desesperada... y hoy cree en su Gobernador.

Todas las manifestaciones de la vida, todas las clases sociales —desde la extrema izquierda hasta la derecha más significada, tienen fe; la fe, manantial inagotable de optimismo...

No quisio que se le hablase de política, de su candidatura: Se debía todo a Barcelona. ¡Eso son republicanos!...

A mí, para halagar mi amistad, me dijo: «Este es el mejor amigo que tengo en Benejazar».

Para mí, para todos, Carlos Esplá es uno de los mejores hombres del mundo.

CAYETANO GARCIA
Barcelona, Junio de 1931.

Rápida

Una de las notas más simpáticas de estas fiestas la ofrecen las bandas de música que de los pueblos acuden a la capital; nosotros cuanto más humilde vemos a una de esas bandas, más la admiramos pensando en el esfuerzo que realizan sus componentes para estudiar, para adquirir instrumental y uniformes. Esos modestos obreros ofrecen un alto ejemplo de amor al arte porque no lo explotan; apenas los hay que perciben sueldo o gratificación, y aún cuando como ahora se les contrata suelen gastar más de lo que ganan.

Tiene su explicación, porque la música es el arte que más directamente llega al alma del pueblo; el calificativo de divino se le dá. Con música nos acaricia la madre con las más tiernas canciones cuando en sus brazos procura que conciliemos el sueño angelical; con música expresamos nuestras penas y alegrías, nuestros amores; con música hasta curan enfermedades o alivian dolencias; con música nos animamos en la fiesta brava, en la defensa de la patria o de los sublimes ideales; con la música, en su lenguaje casi universal, nos entendemos y confraternizamos los hombres de todos los países, de todas las creencias.

Cuando vemos desfilar a esas bandas nos descubrimos con emoción y con respeto porque consideramos que no solamente pasa el arte, sino el trabajo, la virtud, el amor que expande las notas que elevan sus ondas al infinito donde todo llega purificado.

X.

UNA BUENA OCASION

—Es una joven encantadora, sabe música, pinta, practica todos los deportes... Esa le convendría a usted.

—Efectivamente... Lástima que yo no sepa remendar mis calcetines.

Gran Hotel Samper
Comedor de primer orden
 Habitaciones al mar
 American-Bar . . . Café
 Paseo de los Mártires
 ALICANTE

Candidatura de la Izquierda Republicana y Socialista

PARA DIPUTADOS

JUAN BOTELLA ASENSI
CARLOS ESPLA RIZO
MANUEL GONZALEZ RAMOS
JULIO MARIA LOPEZ
RODOLFO LLOPIS
J. M. RUIZ «AZORIN»
ANTONIO P. TORREBLANCA
ROMUALDO R. DE VERA

Carlos Sanjuán
DENTISTA

Díaz Moreu 82 1.
Consulta de 9 a 1
y de 3 a 7
ALICANTE



..: Mariscos ..:

Bodegas Colón

..: Sidras ..:

Se reciben diariamente frescos en

..: Naturales y espumosas ..:

..: Cerveza "LA ROSA BLANCA," ..:

— Avenida Zorrilla, 12 —

..: Jerez-Quina "FONTAN" ..:

De las reformas militares

Los tenientes coroneles que han solicitado el retiro

Con arreglo al decreto de 25 de abril último y disposiciones complementarias han solicitado el retiro: Auditores de brigada, 13.

Tenientes coroneles de Estado Mayor, 35. Entre ellos figura don Celedonio de la Iglesia, jefe que fué de la Censura con Primo de Rivera. Un teniente vicario de primera y tres de segunda.

Dos archiveros segundos.

Tenientes coroneles de Infantería, 346, entre los que se encuentran don Miguel Cuervo, ex ayudante del general Primo de Rivera; don Luis Romero, ex ayudante del general Martínez Anido y don Juan Sánchez, Del ex ayudante del general Berenguer. Tenientes coroneles de Caballería, 72. Está entre ellos el ex marqués de Foronda, destacadísima personalidad en la Exposición de Barcelona durante la dictadura.

Tenientes coroneles de Artillería, 95, figurando don César Alba Bonifaz, hermano del ex ministro de Hacienda.

Tenientes coroneles de Ingenieros, 74.

Comisarios de Guerra de Intervención militar, 20.

Tenientes coroneles médicos, 46. Subinspectores veterinarios de segunda, 10.

Taurinas

PASO LA DE SAN JUAN...

Con pena para la afición, que resultó defraudada y sin gloria para ganadero, ni lidiadores.

Don Indalecio García, actual propietario de la vacada de Rincón, ha fracasado en Alicante. Su divisa celeste, blanca y grana, ha quedado malparada en la tarde de su debut. Un toro, el lidiado ayer en último lugar, fué el único que apuntó nobleza y bravura. De esta, no andó muy sobrado tampoco. Pero embestia bien, tenía estilo de toro de lidia y se dejaba torrear con facilidad. El quinto, no fué malo tampoco. Pero los restantes, sin echar a mansos, fueron difíciles. No embestían francos a la capa y aunque cumplieron en varas, lo hicieron blandamente.

Lo dicho, una presentación de ganadería, deplorable.

Los lidiadores, estuvieron a la altura del ganadero.

El maestro Marcial, perdió el título ayer en nuestra mezzquita. Que no vuelva más, porque no interesa.

Posadita, estaba olvidado justamente. Un quite no basta para justificar el contrato que se le firmó. Tampoco interesa ya en Alicante.

Manolito M. Bienvenida, no tuvo destellos de arte con la capa, ni en banderillas. Pudo ligar una gran faena en el último toro, coronándola con una buena estocada y no lo hizo. Hubo toro fácil para ello. Faltó el torero que no presume al niño. Si se le auxiliado, fué para alentarle y por que apuntaba al iniciar la faena, algo malogrado en el curso de ella y al final se pinchó más de la cuenta. Y se en plena temporada y ante un público numeroso como el de ayer, el mayor de los de la dinastía del Papa Negro no expone y triunfa esplendorosamente que vaya disponiéndose a formar en el escalafón de los embandaneros y ello a su edad, es cosa que sorprende. También fue cosa lamentabilísima lo del Presidente. Tuvo ayer el señor Alamo al público de su parte. Creía, muchos, que al cambiar la suerte, con dos varas, en el toro de la bronca, se hacía el Presidente poseído de que estaba en lo cierto y fué Marcial el que puso en evidencia a la Presidencia, obligándole a revocar la orden con detrimento de su autoridad.

Menos mal que el público, siempre soberano, condenó, con sus nuevas protestas, la insolencia del torero y la incompetencia o debilidad de la Presidencia.

Lo sentimos por el señor Alamo. Es un amigo. Sabemos que siente afición por la Presidencia y después de lo de ayer, difícilmente puede ostentarla con orgullo.

EL DE TANDA

La reunión ministerial de anoche

LO QUE DIJERON LOS CONSEJEROS

Madrid, (teléfono). — A la una y media terminó el Consejo.

Al salir los ministros, el de Instrucción dijo que esta mañana marcharía a Tarragona, ya que casi todos los ministros saldrían también de propaganda electoral entre hoy y mañana para regresar el sábado y estar todos en Madrid el día de las elecciones.

El señor Nicolau marcha esta mañana en avión a Barcelona; el ministro de Hacienda por la noche a Bilbao, y el de Marina a Galicia.

Los señores Albornoz y Largo Caballero quedan en Madrid, pues aquí se cree precisa su presencia en Asturias, donde puede decirse que no hay lucha.

El presidente dijo que el ministro de la Gobernación y él, más inocentes, habían ido como candidatos rurales a hacer su propaganda, y ya no alian de Madrid.

Preguntado el ministro de Instrucción si tenía noticias del disgusto producido entre los opositores a ingreso en el Cuerpo de Archiveros por la conducta del tribunal, habiendo movido que dimitieran algunos de los jueces, contestó que aún no le habían dado cuenta de ello.

FRANCO HERIDO EN UN ACCIDENTE

El señor Maura dijo que según le comunicaba el gobernador civil de Sevilla, el comandante Franco había sufrido un accidente en Lora del Río durante un acto electoral, y se había fracturado una pierna.

LA NOTA OFICIOSA

El ministro de Instrucción dió la siguiente nota oficial:

Presidencia: Decreto completando las normas sobre revisión legislativa de actos administrativos de la Dictadura.

Economía: Decreto concediendo el título y prerrogativas de oficial a la Cámara Nacional de Industrias Químicas de Barcelona.

Instrucción: Decreto aprobando el reglamento de posiciones a cátedras de Universidad.

Trabajo: Incluyendo en la letra D del decreto de 18 de abril varias disposiciones.

Hacienda: Aprobación del convenio entre el estado y el Banco de España con respecto a la operación de crédito concertada con el Banco de Francia.

ARMERIA ESTEVE

Los mejores cartuchos vacíos o cargados y demás Artículos de Caza.—Flecos de Pesca.—Escopetas de las marcas más acreditadas.

Lo ocurrido al comandante Franco

EL CAPITAN GALAN Y EL MECANICO RADA SUFREN TAMBIEN LESIONES

Sevilla, (teléfono). — En Lora del Río se celebró un mitin comunista, al que concurren los candidatos de este grupo, llamados republicanos revolucionarios.

Intervinieron en el mitin el comandante Franco, el capitán de inválidos señor Galán y otros.

Terminado el mitin, cuando los oradores iban a bajar del tablado, subió él un grupo de público para saludarlos, y el tablado se hundió.

Cayeron envueltos entre el maderamen varios de los que estaban en el tablado, entre ellos el comandante Franco y el capitán Galán.

El público los auxilió, extrayendo primero a Franco, después a Galán y luego al mecánico Rada, que fueron llevados al dispensario de urgencia.

Al comandante Franco se le apreció la fractura de la pierna derecha de carácter grave.

Al capitán Galán la fractura de la pierna izquierda, también grave.

El mecánico Rada sufrió lesiones leves.

También están heridos de poca consideración otros varios de los que intervinieron y algunos del público, entre ellos el médico de Constantina.

Tanto Franco como Galán, después de curados de primera intención, fueron llevados en un auto a la clínica de Santa Isabel, donde quedaron hospitalizados.



Lo que dice Marcelino Domingo

Madrid, (teléfono). — El ministro de Instrucción manifestó que está redactando ya el Estatuto de la Universidad de Barcelona, habiendo dimitido todas las autoridades académicas para facilitar al ministerio su trabajo.

El ministro se ha dirigido al Claustro para que haga la propuesta de las nuevas autoridades académicas.

Añadido que al Consejo de la noche llevaba varios decretos, uno de ellos sobre exportación de obras artísticas e históricas.

Se prohíbe toda exportación de objetos artísticos cuyo precio exceda de 50.000 pesetas.

La enajenación será libre dentro de España, pero con conocimiento de las autoridades.

Otro decreto es creando la Junta Nacional de Música, del Teatro Lírico, para velar por el género folklórico.

Otro decreto aumentando el sueldo de los maestros del segundo escalafón para que el sueldo mínimo en el magisterio sea de tres mil pesetas.

Terminó diciendo que para remediar en parte, el paro obrero había conferenciado con el decano de la Facultad de Medicina, doctor Recaséns, para ver la manera de activar las obras de la Ciudad Universitaria.

Probablemente el lunes comenzarán nuevas obras, colocándose a bastantes obreros.

Lea El Luchador

Declaraciones de Maura

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que:

«El gobierno está enterado de que algunos elementos de la extrema izquierda y de la extrema derecha pretenden perturbar la paz pública antes de las elecciones.

El gobierno, como todos los partidos republicanos, está preparado para todo.

Los que no aceptan la República

Madrid, (teléfono). — Han sido separados del Ejército, trece tenientes y treinta y un alféreces de artillería por no haber prestado fidelidad a la República.

Azaña se muestra satisfecho

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Guerra, señor Azaña marchó a Toledo.

Ha desistido de realizar su proyectado viaje a Valencia.

Conversando con los informadores les ha manifestado que su creencia es que la contienda electoral se desarrollará sin que ocurran incidentes alguno.

Ministros de viaje

Madrid, (teléfono). — Hoy marchan los ministros de Instrucción Pública, don Marcelino Domingo a Tarragona, y el de Economía, don Luis Nicolau a Barcelona.

Declaraciones de Albornoz

Madrid, (teléfono). — Alvaro de Albornoz ha negado que en su discurso de Valencia pronunciara ataques a la burocracia corrompida e incompetente, solamente cree que no está preparada en las orientaciones modernas de la sociedad.

Petición denegada

Madrid, (teléfono). — Una comisión de partidos políticos visitaron al Director general de Aeronáutica Civil, y autoridades para pedirle se autorizara la propaganda electoral en avión. Esta petición fué negada.

Retormas en Aviación

Madrid, (teléfono). — El Director general de Aeronáutica ha manifestado al recibir a los periodistas que está estudiando el establecimiento de Aero-puerto.

Estos serán de tres categorías, tomándose como base la línea Barcelona-Canarias.

Los aeropuertos de primera categoría serán Barcelona, Madrid, Sevilla y Canarias.

Tercera categoría serán Irún, Valencia y Vigo.

Encontrándose dificultades topográficas en Galicia, marcharán los técnicos para estudiar un campo adecuado en las proximidades de la Coruña.

De todas formas esto requerirá algunos millones de gasto. También precisa crear ambiente.

En breve se organizará la vuelta a España. También hay que mirar con cariño la implantación de la línea de Canarias para hacerla lo antes posible. Dificultades con que se ha tropezado precisa emplear 400 kilómetros sobre desierto en esta línea. También hay intensa bruma.

La línea por ahora será postal únicamente.

Lea El Luchador

Declaraciones de Alcalá Zamora

Madrid, (teléfono). — El señor Alcalá Zamora recibió hoy a los periodistas nacionales y extranjeros a quienes habló de la actitud y trabajos que está realizando el Gobierno para las próximas elecciones.

Dijo el presidente que esta jornada será una revolución pacífica en todos los órdenes. Hay que prepararse para esta revolución.

Habló largo rato del problema electoral y dijo que cree que solamente habrá sorpresas en las candidaturas individuales que se presentan.

Los partidos más homogéneos y fuertes en el Parlamento serán el Socialista y la Derecha Liberal Republicana.

Añadió Alcalá Zamora que quedará como centro el Partido Radical lerrouxista, arbitrado como ocurre en Francia.

Después con poca diferencia vendrán los radicales socialistas, Alianza Republicana y los regionalistas.

Los manifestos el presidente que en lista de que Pedregal mantiene su decisión en la Presidencia del Consejo le Estado, ha sido nombrado para ese cargo, don Carlos Blanco.

El señor Alcalá Zamora fué interrogado acerca de los rumores que circulaban sobre la proclamación de la República Federal, a raíz de lo ocurrido entre los ferroviarios de Orense.

Los ferroviarios no es que no acepten la República federal o la unitaria, lo que ellos quieren es dinero. El Gobierno desearía no continuar en estas obras de ferrocarriles pero precisa liquidar las deudas de la dictadura ya que queremos salvar el crédito de la nación.

Los ministros cambian impresiones

Madrid, (teléfono). — Hoy se han reunido los señores Alcalá Zamora, Casares Quiroga, Maura y Largo Caballero.

A la salida de la reunión se mostraron muy reservados a excepción de Largo Caballero quien dijo que había conferenciado con el presidente acerca de la repatriación de españoles habitantes en América, para lo cual le había propuesto varias fórmulas.

Hablaron también de los sucesos ocurridos en Orense. La huelga de la Telefónica se aplazará indefinidamente.

CONSIGNATARIO José Papi Albert, Bailén 7. Agencia en Barcelona, Cristina 7.

Vajillas : Cristalerías : Lámparas

Novedades para regalos

PETIT PARIS

MENDEZ NUÑEZ, 23 ALICANTE

Centro de Enseñanza «Gabriel Miró»

Plaza de las Monjas, 3.—ALICANTE

Primera enseñanza en sus tres grados.—Segunda enseñanza: Bachillerato. Escuela de Comercio y Normales

Clases especiales: Dibujo, Mecanografía y Contabilidad :—: Idiomas Francés e Inglés

Preparación y repaso de asignaturas durante el verano

Informes en la dirección de este Centro, calle de Castaños 24. (Colegio de la Educación)

Lea El Luchador

Plaza de Toros

EL FESTIVAL DE ESTA NOCHE

Llapisera y El Empastre, todo un programa.

Es seguramente este espectáculo el de más seguro resultado; el público da una gran preferencia a estas combinaciones jocosas en las que la clara visión de Rafael Dutres, ha reunido a la regocijante banda «El Empastre» con el arte de «As Charlot», «El bombero torero» y Laurelio, que lidian cómicamente un becerro.

En la segunda parte el Niño de Cerrejillas, lidiará dos becerros; en la tercera parte actuará «El Empastre» y finalmente estos mismos músicos, con instrumentos y todo lidiarán otro becerro.

Es una velada, verdaderamente regocijante, que el público aceptará satisfecho siempre, con todo agrado.

¿Qué ha ocurrido en Algorfa?

Insistentemente se ha dicho hoy, que en Algorfa, ayer, ocurrieron desagradables sucesos.

Afirma el rumor que recrudescidos antiguos pleitos particulares, disputaron al Alcalde del pueblo y uno de los hijos del marqués de Algorfa, resultando este último, don Carlos de Rojas, muerto.

Y sigue diciendo el rumor que intervinieron el Juzgado y puesta en acción la Guardia Civil, condujo a la cárcel de Orihuela a varios detenidos.

A los periodistas que fueron esta mañana al Gobierno Civil, nada se les informó del suceso.

Nada más, podemos hacer que recoger el rumor público.

2000 Ampliaciones Completamente Gratis

Hacemos a título de propaganda para dar a conocer nuestros trabajos a los dos mil primeros lectores de

El Luchador

que envíen este anuncio, una fotografía y sobre con su dirección a

Urbano S. Vázquez

Torrijos 25.—MADRID

Reparando una injusticia

Se abre juicio contradictorio para la concesión de la laureada a Fermín Galán

El ministro de la Guerra ha dispuesto que, de acuerdo con la prevenido en el reglamento de la Orden Militar de San Fernando, y en vista del testimonio deducido del expediente instruido a favor del teniente de Infantería don Tomás Feire, se abre juicio contradictorio para esclarecer si el teniente de Infantería don Fermín Galán Rodríguez se hizo acreedor a ingresar en la referida Orden por su comportamiento en el combate de Xeruta el 1 de octubre de 1924.

Para la tramitación del procedimiento se ha nombrado juez instructor al teniente coronel don Jesús Rodríguez Azuaga.

Lea usted

El Luchador

Propague El Luchador

AUTOMOVILES USADOS

EN PERFECTO ESTADO DE FUNCIONAMIENTO

VENDEMOS

PRECIOS BARATISIMOS

(DESDE 400 PESETAS)

FACILIDADES DE PAGO

Arques y Bonmati, S.A. ALICANTE

ISABEL II, núm. 5

Lea El Luchador

Advertisement for 'LA INDUSTRIA NACIONAL' featuring various products like 'VENUS', 'PATRIA', 'LA REGIONAL', and 'LA PROTEJA'. It includes the slogan 'COMPRANDO ESTAS HOJAS' and 'De venta en todos los establecimientos'.

Advertisement for 'Banco Hipotecario de España' offering loans on rural and urban properties. It lists 'LUIS TORRAS URIARTE' as the representative and provides contact information for 'P. de Castelar, 6, 2.º y Jerusalén, 5.º ALICANTE'.

Nuestro agradecimiento

En «El Castellano» diario de Toledo, hemos visto reproducido el artículo de nuestro compañero López González...

El cambio de nombre de algunas calles

Para salir al paso de la desorientación que desde el cambio de régimen se advierte en el público...

- La plaza de Isabel II, se llama «Gabriel Miró». La Avenida de Alfonso XIII, «Fermín Galán».

Oportunidad de viaje

A Barcelona, a precios reducidos, llevaría varios asientos en mi automóvil. Día de salida a convenir.

Libros

La Editorial Asther ha puesto a la venta una admirable novela debida a la pluma del brillante literato Alarido Prats y Beltrán.

Linea de automóviles

Table with columns: ELCHE - ALICANTE, SALIDAS, DE ALICANTE, DE ELCHE. Includes times like 7,30 mañana, 8,15 mañana.

COCHE FIAT

Modelo 520, sedan, perfectísimo estado, se vende. Razón: Castaños, 28, Sba j. o. r. Sanz.

Lea El Luchador

«Gutiérrez»

El número correspondiente a esta semana de este saladísimo semanario humorístico será un verdadero acontecimiento de gracia.

Tomás Rico Rizo

AGENTE DE NEGOCIOS. Representaciones de Ayuntamientos. Pasaportes. Licencias de caza y pesca.

Movimiento del Puerto

Buques entrados y despachados. ENTRADOS: Torras y Bages, español, de Avilés...

Espectáculos

IDEAL. Para hoy estreno de la super-fantasia del porvenir «Lilión» por Charles Farrell.

PENSION ALICANTINA BARCELONA. Ronda Universidad, 4. principal. Teléfono 16.921.

Advertisement for Ideal and Lilión movies. Includes text: «PARA HOY: Lilión. Sección a las 6 y 10 noche».

Advertisement for Toni-Pelo-Rico hair salon. Includes text: «Pida y exija en todas partes TONI-PELO-RICO».

Cartera de Sociedad

En Madrid, acaba de obtener el título de doctor en Medicina el joven don Miguel Torregrosa Alloguirre...

Coutret

—El doctor don Juan Clavel Falcó, médico especialista homeópata, ha trasladado su domicilio y consulta...

—SE ALQUILA para veraneo, casa espaciosa situada en pleno campo a diez minutos de la capital...

—AUTOMOVILISTAS.—Auto Brill va sin agua las carrocerías de los coches, con el gasto mínimo de 25 a 40 céntimos...

—De Melilla ha llegado nuestro querido compañero don José Agulló Asensi, subdirector del Hospital Civil de Nador.

—Estuvo en Alicante, nuestro paisano el artista don José Antón, que en representación de la Peña Valenciana «Tot y res» ha venido a hacer entrega de un estandarte a la mejor «foguera».

La Vega Baja del Segura

Los comisionados que obtuvieron del Ministerio de Fomento la concesión de siete millones de metros cúbicos de agua para la Vega Baja del Segura...

Los comisionados citados, señores Llopis, Torreblanca, López Orozco y Rodríguez de Vera, hacen público su reconocimiento a los ciudadanos de los pueblos afectados...

Los comisionados citados, señores Llopis, Torreblanca, López Orozco y Rodríguez de Vera, hacen público su reconocimiento a los ciudadanos de los pueblos afectados...

Los mejores jarabes para reírse

J. Martínez Costa. Calle Bolando 23 ALICANTE. Consulten precios.

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

Noticiero del Serpis

ALCOY.—El Estado Mayor de Valencia ha oficiado al Ayuntamiento preguntándole si está dispuesto a verificar obras de ampliación...

—Comunican de Castalla que se ha suicidado colgándose de una cuerda el vecino de Tibi, Tomás Brotóns Pérez, de 26 años.

—Parece ser que el suicida sufría una enfermedad crónica, que se cree ha sido la causa de su fatal resolución.

—La novillada anunciada para el domingo último y que se aplazó para el martes, se ha aplazado de nuevo...

—El próximo sábado debuta en la plaza de Toros la compañía de Blanquita Pozas con la obra «Viva la República» del maestro Penella.

—La suscripción abierta en favor de los obreros en paro forzoso asciende hoy a 8.790\$5 pesetas.

—El joven de 16 años José Ferrándiz Llorea fué atropellado por un autocamión, resultando con lesiones de importancia en la pierna y pié derecho.

—El día 29 se jugará un partido de fútbol entre el C. D. Castellón y C. D. Alcoyano.

—Al caer por la escalera se produjo una herida de importancia en el hombro derecho Vicente Nàcher Gisbert, de 41 años.

Fué asistido en la casa de Socorro.

Choque

COCENTAINA.—El vecino de Alcoy, Manuel Murillo García, de 33 años que conducía el automóvil matrícula de Alicante número 2.674...

Turrón de Canarias

Postre ideal. Caja 1\$0 pesetas. Comprado en ultramarinos. Coloniales y confitería.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas han sido asistidos en este benéfico centro por los facultativos de guardia...

Salvador Román, quemaduras de 2.º grado en la mejilla derecha. Felisa Valero, contusión en la región occipital y erosión en la oreja izquierda.

José Llorea, contusión región frontal. Josefa Valero, erosión labio superior. Juan Soler, herida contusa en la región occipital y erosiones por el cuerpo.

Francisco Ruiz, herida contusa mano izquierda. Manuela López, herida contusa dedos medios derechos. José Mira, contusión rodilla derecha.

Isabel Congost, heridas contusas dedos medios y anular derecho. GUARDIA DE HOY.

Médicos: don Andrés Pascual Devés; don Federico Sellés Miquel. Practicante: don Antonio Orenes Senabre.

Consolatrix..

SI CATASTRÓFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS, BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS... PON COCINA DE GAS

Abelardo Chápuli Galán

Alquiler de bocoyes vacíos. Lea usted El Luchador

De la fiesta de las hogueras

Una targeta

Ayer se repartió profusamente, gratis, una carulina, con una alegoría de nuestra fiesta y las caricaturas de los señores Pi y Ramírez de Cartagena...

—Les Fogueres de San Chuan. Aunque por olvido el dibujo de dicha cartulina aparece anónimo, sus autores son los jóvenes dibujantes F. López y M. González...

—Adorno de fachadas. Una fachada que llamó justamente la atención fué la del Hotel Palace, adornada con las banderas de las naciones más importantes.

—La banda de Alfaz del Pi. Nos ha visitado don Luis Guitart, director de la banda de música de Alfaz del Pi.

—El señor Guitart, nos ruega escucharle por el hecho de no haberse descubierto en la plaza de Toros al ejecutar el «Himno de Riego».

No fué mas que emoción del momento al verse ante aquella compacta multitud, preocupación concentrada en la interpretación de la obra...

Pero el señor Guitart, es un consecuente republicano y un ciudadano respetuoso, a mas de un gran artista.

Epañ

DEJA LA PIEL FLEXIBLE Y CON BRILLO. TINTA (PATENTADO) EL UNICO PARA TENER BIEN USTED MISMO PUEDE CON EL.

TEÑIR GUANTES, ZAPATOS, MONEDEROS, PETACAS, ETC. NO QUEMA NI DESTIÑE Y NO SE VENDE SUELTO. Vídalo en droguerías. Una peseta franco.

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones. Imitaciones a piedras ladrillos y mármoles.

Esgrafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño.

Estucos pétreos y a todo color a base de cemento. MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 17, 2.º

Propague El Luchador

Propague El Luchador

Sucesos

Los «cacos» no descausan

Don Miguel Soto Román ha denunciado al Juzgado de guardia, que de su domicilio le hurtaron 250 pesetas, unos gemelos y una pluma estilográfica.

—Ha sido denunciado al Juzgado de guardia el hurto de una cartera libreta con 125 pesetas a Enrique Mira Galiana.

—Se ha dado cuenta al mismo Juzgado del hurto de un reloj de plata y cadena de oro a José Ferrándiz Soria.

Este ayer hizo el día. Al Juzgado de guardia se dió cuenta del hurto de una cartera con 3.075 pesetas a Vicente Acamen Pastor.

Escándalos a granel. Han sido denunciados al Juzgado Municipal: María Alfonso Miralles por promover escándalo.

—El ciudadano aludido ha presentado con la denuncia unos datos que pueden servir para llegar al descubrimiento de la emisora que es una francesa.

Sigue la redada

Hau sido detenidos los siguientes delincuentes habituales contra la propiedad (carteristas y timadores): Enrique Sánchez Gutiérrez; Vicente Méndez Rodríguez «El Serrano»;

Aún quedan monárquicos

Pero es en Francia. Barcelona, (teléfono).—Un ciudadano de Cervera ha puesto en conocimiento del gobernador civil de la provincia que el día 17 del corriente...

Academia de Enseñanza superior. que dirige el Profesor titu ar señor Moscat Idoyaja. Calle de Alvarez Sereix, A-2.

Correligionarios. Hospédense en Madrid en el HOTEL SEVILLA antes Príncipe. Todo confort. Pensión completa DE 11 A 15 PTAS.

FAÇADIN. Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «Façadín» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, molde, etc.

HOTEL PALACE. Cubiertos de 7 y 9 pesetas. Especialidad en banquetes bodas y bautizos. Ascensor. 40 cuartos de baño. Teléfono. Calefacción. Agua caliente y fría en todas las habitaciones.

HOTEL RESTORAN «FONT ROCHA». SITUADO EN EL LUGAR MAS PINTORESCO DE NUESTRA PROVINCIA. PROXIMO A LA CIUDAD DE ALCOY. A 1000 METROS SOBRE EL NIVEL DEL MAR. INAUGURACION EL 25 DE JUNIO ABIERTO HASTA EL 15 DE SEPTIEMBRE.

«LA REPUBLICA IMPLANTADA EN ESPAÑA ES UN HECHO!!» Otro hecho es que las cortinas Orientales «HELLIN», patentadas, de madera de haya y las persianas que fabrica Antonio Hellín Bernabé en SAX, son las mejores. Muestras y catálogos en Alicante al Agente Don Vicente Soler Gomis. Pablo Iglesias, 33, 2.º, derecha

Orihuela

Ante las elecciones

No es difícil prever que la candidatura de la conjunción republicano-socialista será la que más votos ha de obtener en esta población y sus contornos, tanto más si nos damos cuenta de la activa propaganda que despliegan ya por medio de la prensa, ya por las hojas y el mítin los elementos socialistas.

Continuamente se vienen celebrando actos públicos hasta en los más apartados caseríos.

Honrando a Miró y a Jaurés

El Ayuntamiento ha acordado dar el nombre de Gabriel Miró a la mejor Glorieta de ésta y el de Jean Jaurés a una de las mejores calles.

Huelga resultata

Han vuelto al trabajo después de un rotundo triunfo los obreros alparagateros.

Actividad obrera

La Casa del Pueblo háse visto aumentada en estos últimos tiempos por unos 2.000 afiliados.

Ello viene a demostrar que la monarquía era un freno a las ansias obreras.

El Ayuntamiento de Orihuela pide se expulse de España a los jesuitas

Anoche y a propuesta de los socialistas se acordó por unanimidad pedir al Gobierno decrete la expulsión de los jesuitas de España, a mismo tiempo que, felicitarle por su conducta que ha seguido en cuanto al cardenal Segura.

Es la nota que le faltaba dar al Municipio de un pueblo que eche hace varias semanas a los de Loyola y que quiere verlos muy lejos, donde no ofrezcan peligro para la tranquilidad pública.

El CORRESPONSAL

Las nuevas Constituciones del mundo

con un estudio preliminar de

B. Mirkine Guetzewitch

Esta obra magnífica, la más completa y económica de cuantas se han editado en castellano sobre el mismo tema, contiene, en unión de otros, los textos de las nuevas Constituciones de Europa nacidas de la guerra. Estas Constituciones son: primero, de los nuevos Estados creados después de la guerra; segundo, de los que existían ya en 1914, pero que han modificado radicalmente sus regímenes políticos; tercero, los Estados que han sufrido cambios territoriales importantes.

Este libro utilísimo, de actualidad tan palpitante, ofrece, escrupulosamente traducidos y anotados, los textos íntegros de las Constituciones de Alemania, Baviera, Prusia, Austria, Checoslovaquia, Dantzig, Estonia, Finlandia, Grecia, Hungría, Irlanda, Italia, Letonia, Lituania, Polonia, Rumania, Rusia, Turquía, Vaticano y Yugoslavia.

También, por considerarlas de suma utilidad en España, se insertan en este volumen, como Apéndice, las Constituciones de Méjico y Uruguay. La primera, con todas las modificaciones introducidas hasta la fecha en el texto constitucional. La segunda, tal como fué promulgada, pues no ha sufrido ninguna alteración en estos últimos tiempos.

Avalora esta obra el magnífico prólogo del gran especialista en materias jurídicas B. Mirkine Guetzewitch, cuyo trabajo es un estudio comparativo, sumamente enjundioso de los diversos textos constitucionales. Se trata, en fin, de un libro indispensable como fuente de inspiración y de consulta para cuantos se preocupen actualmente de la Constitución republicana de España. Precio 12 pesetas.

Deportivas

El «Hércules» venció brillantemente al «Valencia» por 2 a 1

PRELIMINAR

Gran expectación había producido el encuentro que ayer se jugó en el terreno de «La Florida» entre el «Hércules» y el «Valencia», y consecuencia de esta expectación fué el numeroso gentío que llenaba por completo la grada de sombra y más de la mitad de la de sol.

El público acudió ayer al terreno de los «herculanos»; a presenciar un encuentro de clase, y lo vió. Se jugó a fútbol como hace tiempo no lo habíamos visto y el numerosísimo público salió del campo plenamente satisfecho y con deseos de volver a ver otro encuentro de esta envergadura y clase.

Por segunda vez el «Valencia» es vencido en Alicante

El resultado del encuentro fué el justo y venció el equipo que a ello se hizo acreedor, ya que ayer no apareció por parte alguna el factor suerte. Los dos «onces» jugaron muy bien y si la victoria correspondió al «Hércules» fué porque desde el primer momento y parcatada de la valía de su contrincante no dejó caer su animosidad. Vencieron por dos a uno, y a fuer de sinceros hemos de decir que este tanteo es el fiel reflejo de la marcha del encuentro.

Con esta victoria del «Hércules» lograda brillantemente, es la segunda vez que el «Valencia» pierde en nuestra ciudad. La primera vez fué en el campo del Bellas Artes y contra sus propietarios, la segunda, ayer.

Los goles

Los primeros en marcar fueron los «valencianos», y en la primera parte un buen avance «merengue», produce una mélea ante la puerta de Jover y tras repetidos tiros a la portería, Navarro, consigue el primero y único goal para su equipo a los 25 minutos de juego.

Ya finalizando este tiempo, a los 43 minutos, Monllor pasa el esférico a Aracil y éste de fuerte chut, logra el empate, resultado con que finalizó el primer tiempo.

Reanudado el juego en la segunda mitad, es Aracil también el que de cabeza y al rematar un corner magistralmente sacado por Monllor, logra el segundo goal que es el de la victoria.

El marcador no varió ya; con los dos a uno a favor de nuestro once se terminó el encuentro.

El «Valencia»

El equipo Capción de la región valenciana, se nos mostró ayer con sus dos características: la primera, de juego brillante, pases medidos, penetración completa. La segunda, de empuje, de juego arrollador.

En la primera parte, cuando creían que frente a ellos tenían un enemigo inferior en grado sumo adoptaron la primera característica; comenzaron con un juego precioso y dieron una exhibición de buen fútbol, en la que desde el portero

al extremo izquierda se lucieron todos.

En el segundo tiempo, cuando vieron que enfrente en vez de tener un enemigo inferior, tenían un digno rival que podía darle un disgusto (como se lo dieron) sin abandonar por completo el juego de la primera parte, cambiaron de táctica y se lanzaron en busca de la victoria con todo ardor, con empuje, con coraje, pero ya era tarde, sus contrincantes se habían crecido demasiado y era imponible arrebatarles la ventaja que a su favor tenían.

Su actuación gustó y fué aplaudida muy merecidamente.

Lo mejor de este equipo la defensa, sin olvidar a Navarro, Picólin y Costa.

La alineación fué: Villarroja; Melenchón, Pasarin; Amorós, Navarro, Rino-Inosi; Torredellot, Picólin, Villanova, Costa y Sánchez.

El «Hércules»

El «Hércules» supo amoldarse a las circunstancias ayer y acertó con plenitud, logrando por juego tener a jaque al «Valencia» y vencerle en franca y noble lid.

Comprendió lo difícil que sería vencer a los «valencianos» si desde un principio no se lanzaban a un ataque constante imprimiendo en sus jugadas un fuerte brio, y comprendiendo, lo puso en práctica y así fué el partido siempre de dominio alterno. No se dejaron amilanar cuando los «valencianos» apretaban, ni se desconcertaron cuando los avances de los forasteros con pases justos y medidos llegaban a la puerta «herculana»; y esto les dió la victoria.

Todos carburaron bien, aunque hay que hacer resaltar la labor de la línea media, puntal el más firme de nuestro club; la defensa el uno digno compañero del otro, y el ataque bien, laborando con interés por el logro de la victoria, Jover, que al empezar pareció inseguro, se fué afianzándose hasta ser el portero de siempre.

Individualmente fueron muchos los que se distinguieron, Monllor con sus centros peligrosos y Aracil con sus remates excelentísimos y su colocación inigualable. Muñoz, el activo medio que cortó, como sus compañeros, Cuenca y Tarrasa todo cuanto intentaban pasar. De la defensa con repetir lo de antes de que el uno fué digno compañero del otro, basta.

Su alineación fué: Jover; Torregrosa, Maciá II; Muñoz, Cuenca, Tarrasa; Box, Gorjé, Vicedo, Aracil y Almodóvar, Monllor.

El arbitraje

Corrió a cargo del notable defensor herculano señor Batista, que estuvo acertado, siendo elogiado por uno y otro bando un actuación.

El sustituto de Epice

C. D. Mercado, 2;

C. D. San Blas, 2

Antes del encuentro Valencia-Hércules, jugaron un interesante encuentro los equipos del Mercado y San Blas, finalizando con un empate a dos goles.

El próximo domingo actuará en «La Florida» el potente equipo del C. D. Ca tellón

Ofrece trabajo

Necesitase persona conocedora de negocio de Seguros sobre la Vida y bien relacionada, para viajar estalprovincia con el cargo de Instructor-Productor, con sueldo, comisión y dietas. Ofertas por escrito a la Redacción de este diario.

Íntil ofrecerse sin referencias y sin poseer los conocimientos necesarios para el cargo.

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno el que convenga. Razón: Alfonso El Saqbio, 6, 2º

Se alquilan pisos nuevos

muy ventilados, con ascensor, teléfono, cinco habitaciones, cocina económica, cuarto de baño completo water para el servicio, instalación agua y gas.

PESETAS 100, 105, y 115 Razón: Maisonave 20 Teléfono 1906

SE OFRECE

joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias. Escribid a esta Administración bajo el número 1931.

Se traspasa

bonito negocio no muy por cas pesetas; un restorán situado en el sitio más céntrico de la capital. Razón esta Administración.

Veraneantes

Alquilase, casa amueblada con huerto: Razón en San Juan. Calle San Antonio 41

Oportunidad de viaje

A Barcelona, a precios reducidos, llevaría varios asientos en mi automóvil. Día de salida a convenir. Razón: Concepción, 2, 2º.

Se alquila

un almacén de unos 570 metros superficiales con dos puertas a la calle Maisonave núm. 41 y Un almacén de unos 180 metros superficiales en la misma calle número 39.

LUBRIFICANTES LUCENTUM

A. Perez Llorca Alicante

Se alquila

Almacén cubierto 250 metros cuadrados de superficie, tiene garage con foso. Contiguo a la estación M. Z. A.—Razón Mártires 30 y 31,

Se limplan

sombreros de castor y de paja a una peseta. Quedando como nuevos. Sagasta 17 entresue lo

DOCTOR Francisco Soler

FACULTADES DE ESPAÑA Y ESTADOS UNIDOS (N. A.) Especialista en enfermedades de Niños, Matriz, Asistencia a partos. Méndez Núñez, 4 ALICANTE

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS J. Costa, 9, (antes Ramales) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR Juan M. Santaolalla ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal. Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 46

DOCTOR Federico Sellés Miquel EX-ALUMNOS DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas De 10 a 1 y de 6 a 7 PLAZA DE CASTELAR, 1 entresuelo, Alicante.

DOCTOR F. Fajardo Guardiola MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

Automóviles CHRYSLER Distribuidor Provincial Federico Guardiola

Banco Español de Crédito

CAJA DE AHORROS 4 por 100 anual SUCURSAL DE ALICANTE PASO DE LOS MÁRTIRES, 5 (Casa de Lamaignere) Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente de su entrega hasta el día de reintegro, y estos se verifican en el acto de petición sin limitación de cantidad. A los imponentes se facilitan pequeñas hvchas metálicas. OPERACIONES DE BOLSA.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales ed valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización. Es el Banco más extendido en España.—Cuenta con 335 Sucursales. En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novelda, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Pego, Villena, Creailiente y Villajoyosa.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Presidente: Excelentísimo señor Marqués de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 34. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas (Casa Auxiliar), Totana y Yecla. Cuentas corrientes vista 250 Cuentas corrientes a 8 días preaviso 3'00 Cajas de Ahorrosdesde el siguiente tiempo de efectuadas las que siciones hasta en elcense retiran 0. 4'00 Bonos a vndimiento fijo, satisfaciendo magistralmente al azo fijo de un año. 4'50 dem. fd., fd., dos años 5'00 EN CUENTAS DE MONEDA EXTRANJERA TIPOS CONVENCIONALES

Central Cinema

HOY "El héroe de Casorro" Sección 6 tarde en adelante

Plaza de Toros de Alicante

Grandiosa corrida para el día de San Pedro LUNES 29 DE JUNIO, (Festividad de San Pedro), a las cuatro y media de la tarde, serán lidiados 6 Hermosos y escogidos toros 6 de la acreditada ganadería del Conde de la Corte, por las siguientes cuadrillas MATADORES Nicanor Villalta, Joaquín Rodríguez «Cagancho» y Vicente Barrera PRECIOS SOMBRA 9 pesetas SOL 6

JUEVES 25 de JUNIO, a las diez y media de la noche, REAPARICION de la famosa BANDA «El Empastre» Se lidiarán DOS BECERROS, por la cuadrilla cómica del As Charlot, El Bombero Torero y Laurelito También se lidiarán DOS HERMOSOS NOVILLOS, por el valiente y futuro As de los novilleros, Arturito Marzal «Niño de Cerrajillas»

Taller de Reparación de Automóviles Fernando Jové Casanovas Dirigido por PEPE SANCHEZ Ex-mecánico de la Casa Arques y Bonmati, Ltda.

ESPECIALIDAD en la Reparación de Coches y Camiones marca CHEVROLET

Barrejón, 9 (travesía del Parque Canalejas.—Alicante

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA Calcerón de la Barca, 25, 21 y 20; JUAN DE HERRERA, 4 ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante. Edificios propios, especialmente construídos para colegio. Profesorado numeroso y completo. Clases al aire libre. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. FRANCÉS.—DIBUJO.—MUSICA.—GIMNASIA.—LENGUA.—BIBLIOTECA ESCOLAR. GABINETE DE FINEARTS CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

Vidrios - Lunas - Marcos Precios baratísimos José Candela y C.ª Ltda. ANTES SUCESOR DE CANDELA Y DEVEVA BAILEN, 23 y 25 ALICANTE Frente a la Posada «La Unión».

EXIJA CINZANO EL MEJOR VERMOUTH

SDAD. A. COOP. «ALFA» Primera manufactura española de máquinas de coser La Sociedad «ALFA» garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años. Ha tenido en cuenta todos los perfeccionamientos mecánicos y manufactureros para fundar su crédito industrial sobre la más alta calidad de sus productos. Pida un Catálogo gratis a MAQUINAS DE COSER «ALFA» (España) REPRESENTANTE Tomás Salinas.—Sagasta 4, 3.—ALICANTE Existen más representantes en los diversos partidos judiciales.

PARA LA SALUD DE SUS PIES PEDYKUR ANDA BIEN A los pies de usted. PIES DOLORIDOS, CANSADOS, PESADOS, ARDOROSOS, LLAGADOS, INFLAMADOS, ETC. El BANO DE PIES PEDYKUR refresca, vigoriza y descongela los músculos y los nervios de los pies y endurece la piel, evitando la hinchazón y la sensibilidad dolorosa, por mucho que se ande. Es además un activo desinfectante. Quitaa el dolor de los callos, durezas y Juanetes; cura la inflamación y la quemazón en las plantas de los pies, las llagas producidas por el sudor o por el calzado y evita los malos olores con su agradable aroma. Tubo para 2 baños, 50 céntimos Frasco para 15 baños, 3 pesetas Venta en farmacias y Centros de Especificos. Dep. Ronda Universidad, 6 Barcelona

De venta en Alicante en Farmacias y Droguerías y en nuestro Depósito Sagasta 16, (Casa Huesca) y en Callosa de Segura, Victoriano Pineda, Droguería

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS Jabón de Sales de Carabaña Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel Pastilla pequeña, 0'80; grande, 1'25 Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid De venta en perfumerías y droguerías